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elezioni abbia deciso in merito al deputato 
Righetti, sospende ogni deliberazione sulla 
contestazione del deputato Misuri ». 

MODIGLIANI Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MODIGLIANI. Pregherei il presidente 

della Giunta delle elezioni di esprimere la sua 
opinione sulla proposta dell'onorevole Zi-
1 occhi. 

GRASSI , presidente della Giunta delle 
elezioni. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GRASSI , presidente della Giunta delle 

elezioni. Io mi appello anche a quello che è 
il regolamento della Giunta delle elezioni, 
il quale stabilisce che nei 20 giorni della con-
testazione si de^e presentare la relazione. 
"Noi abbiamo presentato in tempo la rela-
zione, ma la Camera non potè discuterla in 
tempo, perchè si era in periodo di vacanze. 
Ora che si sono ripresi i lavori, non credo 
che sia più lecito lasciare più a lungo in so-
speso la posizione del nostro collega, perchè è 
vero quei che l'onorevole Modigliani dice, che 
vi è una stretta connessione fra tutti i rappre-
sentanti della stessa lista, ma è vero anche 
che la Giunta e la Camera convalidano depu-
tato per deputato. Nei riguardi del collega 
Misuri la Giunta dopo aver fatto tutte le 
indagini del caso, dopo che egli è stato in 
sospeso per 7 o 8 mesi dopo la pubblicazione 
delle elezioni, ha ritenuto doverosa la con-
valida, così che ne ha fatto proposta for-
male che ritengo si possa accogliere. Per tali 
ragioni credo che si debba mettere ai voti la 
proposta della Giunta. 

P R E S I D E N T E . Quindi la Giunta man-
tiene la sua proposta. La mantiene anche 
lei. onorevole Zilocchi ì 

ZILOCCHI. La mantengo. 
P R E S I D E N T E . E lei, onorevole Modi-

gliani ? 
MODIGLIANI. Mi sembra di aver di-

ritto di chiedere che si voti prima la proposta 
Zilocchi che è sostanzialmente una sospen-
siva. 

Se fosse approvata, si raggiungerebbe 
l'accordo ipso-facto, se invece non fosse ap-
provata, dovrebbe mettersi in votazione la 
mia proposta. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Zilocchi ave-
va formulato la sua proposta in linea subor-
dinata alla proposta dell'onorevole Modi-
gliani, la quale si allontana di più dalla pro-
posta della Giunta dell« elezioni. 

È così onorevole Zilocchi ì 
ZILOCCHI. La mia proposta era subor-

dinata alla domanda che faceva l'onorevole 
Dugoni, il quale chiedeva puramente e sem-

plicemente che di fronte alla relazione che 
conclude per la convalida, la Camera ri-
mandasse invece gli atti presso il Comitato 
inquirente. 

A me pare che la Camera non possa e 
non debba fare questo trattamento alla 
Giunta delle elezioni. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Metto ai voti la proposta dell'onorevole 

Zilocchi che è una proposta sospensiva da 
parte della Camera di ogni deliberazione 
sulla^ proposta della Giunta delle elezioni 
per la convalidazione dell'elezione dell'ono-
revole Misuri. Annunzio che su tale proposta 
è stato chiesto l'appello nominale dagli ono-
revoli Giuriati, Galfo Ruta, Corgini, Sardi, 
Edoardo Torre, Bottai, Caradonna, Lanfran-
coni, Dino Grandi, Ostinelli, Lancellotti, 
Buttafochi, Albanese, Oviglio, Lupi e Vi-
cini, e dagli onorevoli Gallani, Lucci, Min-
grino, Gonzales, Galeno, Zirardini, Zanardi, 
Panebianco, De Martini, Garibotti, Velia, 
Baldesi, Morini. Costa, Mazzoni e Cavina. 

Estraggo a sorte il nome del deputato 
dal quale comincerà la chiama. 

(Fa il sorteggio). 
Comincerà dal nome dell'onorevole Grassi. 
Ha facoltà diparlare per dichiarazione 

di voto l'onorevole Wilfan. 
WILPAN. Devo, a nome mio e dei colle-

ghi slavi, in poche parole dire le ragioni del 
voto, e ciò anche con riguardo al voto dato 
ieri, in oggetto analogo all'odierno. Noi spe-
riamo innanzitutto che presto o tardi la com-
petenza della Camera in materia di conva-
lida di elezioni passerà a un tribunale delle 
elezioni da istituirsi. È evidente, ed è dimo-
strato dalla pratica di altri Parlamenti, che 
le Camere, possono forse essere chiamate in 
teoria, ma in pratica non sono certamente 
adatte a discutere e a deliberare su simile ar-
gomento. (Commenti). 

Noi dobbiamo prendere parte alla vota-
zione e motivare il nostro voto, perchè siamo 
interessati anche per le condizioni particolari 
della nostra regione nella quale, pure in occa-
sione delle elezioni politiche del maggio 1921, 
specialmente in Istria, sono avvenuute cose 
indescrivibili. (Rumori e proteste all'estrema 
destra). 

Voci all'estrema sinistra. È vero ! 
WILEAN. La nostra opinione è la se-

guente. Nella convalida delle elezioni non 
si tratta nè di persone, nè di partiti, ma del-
l'interesse della nazione di avere i suoi legit-
timi rappresentanti. Ogni altra questione 
deve essere subordinata alla tutela, al ri-
spetto di questo diritto sacro della nazione. 


